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ATADAREUNIÃO EXTRAORDINÁRIADO CONSELHO
MUNICIPALDE SAÚDE DEALTINÓPOLIS 

 
No dia 27 de março de 2025, às 14:09 iniciou-se a segunda reunião

extraordinária do Conselho Municipal de Saúde de Altinópolis, sediada na
Prefeitura Municipal de Altinópolis, na Sala de Licitações (Rua Major Garcia, 144,
Centro) sendo ministrada pelo Presidente do Conselho, Sr. Humberto de Assis
Castro e com a presença dos respectivos membros, Sr Carlos Alberto Machado e as
Sras. Cristiane de Mello Santos, Francielle Ariane Guiotto, Isadora Tavian Gomes,
Samanta Asse dos Santos Porto, Daiani Oliveira Anhezini, Graziela Garcia, Juliana
Julio Gomes Cultri, Ana Laura Alves dos Anjos, Aline Doinares Soares da Silva e
Patrícia Teixeira Ribeiro. O primeiro parecer do Conselho seguiu-se com a
definição da data e horário para realização do próximo encontro conforme o
combinado de acontecer todas as últimas quinta-feira do mês, seguiu para o dia 24
de abril de 2025, às 14:00, no mesmo local, estando de acordo para todos os
presentes. 

 
Inicialmente, o Presidente do Conselho, Sr. Humberto de Assis Castro reforçou

quanto a aprovação em relação a Ata da Reunião Anterior (Primeira Reunião –
27/03/2025), assim como o Plano Operativo do Hospital da Misericórdia de
Altinópolis 2025 e o Plano Operativo da APAE – CER II 2025. De maneira geral,
o parecer do Conselho Municipal de Saúde foi de aprovação dos membros presentes
naquele momento.  

 Para informativo do Conselho, o Sr. Humberto apresentou primeiramente a
renovação da frota do SAMU, realizado no dia 14/03/2025, com demonstrativo do
Termo de Doação e o Termo de Renovação de Frotas no qual consta
documentações, clausulas burocráticas, seguros a serem firmados e entre outros.
Afirmou então, a operação dos veículos desde o dia 15/03/2025, ou seja, o mesmo
já se encontra em rota a partir desta data. Seguindo essa temática dos veículos
vigentes da Secretaria da Saúde, foi reportado referente a um problema no motor de
uma ambulância utilizada especificamente para o SAMU devido a sua equipagem
de alto padrão para suporte de emergências, onde seu orçamento para reparo ficou
no total de R$147.000,00, constando como metade do valor de um automóvel novo,
que gira em torno de R$248.000,00. Esse contratempo implica ainda, na carência
de transportes para suprir a necessidade pública no âmbito da saúde. 
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 O próximo informativo consistiu no Decreto 058/2025, do dia 14/03/2025,
responsável pela manifestação de que o munícipio entrou em epidemia pela
Dengue, devido aos parâmetros de 344 casos por 100 mil habitantes onde a cidade
passou a se encaixar conforme a incidência de ocorrências. O Presidente do
Conselho trouxe a tona sobre a importância do trabalho dos agentes de saúde dos
postos de saúde junto com a Vigilância em Saúde, assim como as ações efetivadas
para contenção da Dengue, dentre elas, o mutirão e o Fumacê.  

Sucessivamente, o Sr. Humberto de Assis Castro, presidente do Conselho,
dispôs sobre a contratação emergencial de médico para a ESF Waldomiro Jorge
Ramos (Azul). Através do Decreto 058/2025 citado anteriormente, foi possível por
meio dos trâmites legais, a admissão da Dra. Daiane no dia 17/03/2025, onde a
mesma iniciou os atendimentos na unidade no dia 28/03/2025. O processo se deu
após os médicos aprovados no último concurso vigentes abdicarem da sua posição,
não possuindo mais candidatos para chamamento público. 

Apresentou-se posteriormente o assunto a ser notificado em relação as Metas e
Indicadores do mês de fevereiro de 2025 do Hospital da Misericórdia de
Altinópolis, documento no qual demonstra os índices de consultas e internações
sucessíveis daquele período para avaliação do Conselho. Surgiu-se a dúvida da Sra.
Juliana Julio Gomes Cultri referente ao aumento dos casos de picadas de animais
peçonhentos que são encaminhados diretamente ao Hospital. A Sra. Samanta Asse
dos Santos Porto confirmou essa observação, trazendo a informação de que o HMA
atualmente é referência para a cidade vizinha de Santo Antonio da Alegria, dessa
forma, os acidentes dessa categoria que ocorrem nesse munícipio serão tratados em
Altinópolis.  

Prosseguindo com a próxima pauta, foi informado referente as atribuições das
emendas parlamentares cedidas para o âmbito da saúde do munícipio conforme o
Prefeito Huelder encaminhou o ofício 37 aos cuidados da Diretora do Departamento
Regional de Saúde no dia 21/02/2025. Dentre elas se encontram: 

• Analice Fernandes, atribuído o valor de R$416.000,00. Através do
consenso do prefeito com a Secretaria Municipal de Saúde, foram
designadas para contratação de serviços para realização de exames de
tomografias, ecocardiogramas, ultrassons, ressonâncias e colonoscopias
com o intuito de diminuir as “filas” de espera dos pacientes que aguardam
esse tipo de procedimento; 
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• Bruna Furlan, atribuído o valor de R$100.00,00. Através do consenso do
prefeito com a Secretaria Municipal de Saúde, foram designadas para
aquisição de medicamentos;  

• Delegada Graciela, atribuído o valor de R$300.000,00. Através do
consenso do prefeito com a Secretaria Municipal de Saúde, foram
designadas para reforma nas unidades de saúde Wagner Zuccolotto que
possui alguns problemas estruturais, como rachadura, e Santa Cruz para sua
ampliação. 

• Tenente Coimbra, atribuído o valor de R$100.00,00. Através do consenso
do prefeito com a Secretaria Municipal de Saúde, foram designadas para
aquisição de medicamentos. 

 

O Sr. Humberto de Assis Castro, presidente do Conselho apontou sobre a Sala
de Situação (já apresentada anteriormente na primeira reunião) que ocorreu no dia
18/03/2025, onde diversos tópicos foram expostos, como: 

• Divulgação dos casos de dengue, que até o atual momento se encontrava
em 66 ocorrências; 

• Resolução para cidadãos acumuladores com a realização de uma reunião
com os familiares para prosseguimento necessário nessa situação; 

• Recusas de casas fechadas durante o Mutirão da Dengue apresentando uma
liminar burocrática do ano de 2016 deliberando a utilização de crachás de
identificação e uniformes de todos os funcionários presentes para ser
colocada em prática que facilita o acesso a esses locais devido a recusa das
pessoas em receber o trabalho prestado pelo mutirão. De acordo com o
apontamento, o último encontro contou com a rejeição de 11 moradias,
porém 591 casas foram abertas; 

• Possibilidade da utilização de drones (essa proposta foi apresentada pela
Sra. Graziela Garcia durante a reunião do Conselho, porém o Sr. Humberto
informou que a ideia também foi apresentada na Sala de Situação),
conforme explicado pelo Sr. Carlos Alberto Machado, Secretário da
Segurança Pública, é necessário que tenha uma autorização temporária ou
permanente de acordo com a situação de emergência nos municípios e a
avaliação da necessidade desse tipo de conduta. 

• Carros abandonados nas ruas, segundo o Sr, Carlos Alberto Machado está
em prosseguimento para retirada, porém exige um parecer jurídico para
contratação de uma empresa que faça o recolhimento dos veículos para que
não haja custos ao serem encaminhados para os pátios de recolhimento. Foi
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sugerido pelo mesmo o apoio da fiscalização da vigilância enquanto
aguarda a deliberação da ordem para retirada dos carros; 

• Fiscalização das linhas férreas no Jardim Helena em andamento para
limpeza e resolução do caso; 

• Teatro da Dengue feito pelos Agentes de Saúde dos postos de saúde e pela
Vigilância em Saúde realizados nas escolas da rede municipal divulgados
nas redes sociais.  

• Índices de casos de dengue, sendo 03 casos clássicos, 01 caso grave e
dentro da região de Ribeiro Preto o número de óbitos era de
aproximadamente 26 casos tendo alguns ainda em investigação. Uma
curiosidade quanto ao número de ocorrências em homens e mulheres
estarem equilibrados e a faixa etária de 20 a 49 anos. 

 

Seguindo com o tema da sala de situação e dengue no município, foi repassado
as datas para os próximos mutirões no qual ocorrerão nos dias 12/04/2025,
26/04/2025, 10/05/2025 e 24/05/2025, sendo lembrado pelo Sr. Humberto de Assis
Castro que os locais são escolhidos conforme o foco de casos no munícipio. Dentro
do tópico, a Sra. Aline Doinares Soares da Silva questionou quanto a situação dos
terrenos como foco da dengue, sendo respondida pelos Sres. CarlosAlbert Machado
e Humberto de Assis Castro que as medidas estão sendo tomadas, principalmente
na panfletagem informativa da Lei Nº2.287 de 7 de março de 2025 que notifica aos
proprietários dos terrenos para a realização da limpeza dentro de um prazo de 30
dias para regularização com possíveis multas a serem aplicadas caso haja o
descumprimento (o folder citado foi encaminhado pelo grupo de Whatsapp do
Conselho para visualização de todos). Quanto as áreas institucionais, as limpezas já
estão e andamento, sendo apontado inclusive, sobre a denuncia de escorpiões na
Escola Emirena pela Secretaria da Educação. O Sr. Carlos explicou que através de
pesquisas foi descoberto que o local foi construído sob rochas sendo um habitat do
animal peçonhento, sem uma possível previsão de melhora já que as condutas a
serem tomadas são totalmente limitadas. Segundo a Sra. Juliana Julio Gomes Cultri,
as inspeções na escola foram devidamente realizadas antes do inicio do ano letivo,
onde foi informado quais ações tem que ser mantidas para evitar o aparecimento
dos escorpiões.  

O Sr. Humberto de Assis Castro, Presidente do Conselho, se dirigiu a Sra.
Juliana Julio Gomes Cultri, responsável pela Vigilância Sanitária em
questionamento sobre o recolhimento de lixos acumulados no Parque de Exposição,
EXPOAL, em especial para pneus que deveriam ter sido descartados e se
encontravam no local desde setembro de 2024. Estima-se que havia uma média de
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160 pneus. Apresentado também, a fiscalização e limpeza da Lagoa de Tratamento
de Esgoto que era um grande foco para a proliferação do vetor da Dengue. 

Quanto as informações a serem repassadas para o Conselho, juntamente com os
Temas 1,2,3,4 dos medicamentos, o Sr. Humberto de Assis Castro noticiou das
vacinas da Dengue, fornecidas pelo Ministério da Saúde no mês de fevereiro de
2024 para crianças de 10 a 14 anos de idade apenas para as cidades que compõem
a divisãoAquífero Guarani e Horizonte Verde, com base em dados epidemiológicos
apresentados, em especial para quantidade de casos e focos de Dengue. Dessa
forma, o munícipio de Altinópolis que faz parte do Vale das Cachoeiras não foi
contemplado com essa distribuição. Recentemente foi notificado que teria vacinas
vencidas, porém oMinistério da Saúde já informou que não procede as informações
e, portanto, não é necessário a redistribuição das mesmas.  

Foi solicitado para parecer do Conselho Municipal de Saúde, a habilitação de
01 vaga do Programa Mais Médicos do Brasil. Como foi explicado pelo Sr.
Humberto de Assis Castro, este programa é uma política do Ministério da Saúde
que disponibiliza profissional médico para o munícipio custeado pelo próprio órgão
público federal, não tendo então uma especialidade especifica para envio assim
como os dias trabalhados do funcionários, esses pontos são alinhados somente pelo
programa, justificando o fato de que um dia da semana não há médico no posto de
saúde devido a necessidade de capacitação do mesmo conforme determinado pelo
Ministério. Anteriormente, havia a capacidade de 02 vagas, porém foi ajustado para
apenas 01 vaga, visando que a restante fosse custeada pelo munícipio. 

Seguindo com os dados para comunicação, foi apresentado o Programa de
Saúde na Escola, deferido em 19 de março de 2025 pelo Secretário Municipal de
Saúde, Humberto de Assis Castro e pela Secretária Municipal de Educação,
Esportes e Lazer, Jaqueline Roberta da Silva. Em seguida ocorreu o convite para a
5ª Conferência Nacional de Saúde do Trabalhador e Trabalhadora no dia 03/04/2025
às 08 horas sediada no CSU, importante em âmbito regional e nacional.  

Para parecer futuro do Conselho Municipal de Saúde (futuramente aprovado no
grupo de whatsapp do Conselho com uma votação online) o deferimento do
Relatório Anual de Gestão 2024 (RAG) discutido entre os responsáveis da
Secretaria Municipal de Saúde para cumprimento dos indicadores que são
necessários dentro da documentação para liberação de verbas na saúde. Para
prosseguimento no processo da RAG, a decisão do Conselho Municipal é de
extrema importância e devido ao prazo para o final do mês (30/03/2025) a melhor
decisão com consentimento de todos foi abrir uma enquete via Whatsapp,
encaminhando junto com o documento em PDF para leituras de todos.  
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O Sr. Humberto de Assis Castro, presidente do Conselho deu abertura aos
membros presentes para dúvidas e demais esclarecimentos. Após a confirmação da
próxima reunião para 24/04/2025, as 14:00 na Sala de Licitações (Prefeitura
Municipal de Altinópolis) e a apresentação da ata com seus devidos tópicos, todos
entraram em comum acordo de aprovação para todos os pareceres e
informativos mostrados na 2ª Reunião do Conselho Municipal de Saúde e a
sessão foi encerrada as 15:03. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


